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PREMIERE ETUDE - REMPLACEMENT D’UN VERIN

L VERIFICATION DE LA PUISSANCE HYDRAULIQUE EN FONCTIONNEMENT

1.1) Détermination de la pression minimale d’alimentation du vérin

aut co rl’ige

EQUILIBRE DE 2
Q Bilan
0 0 0 0 0 0
$E.)={ 0 ol=! o o=l o ol
? m-g 0] |800-(~10) 0| |-8000 0
0 0 0 0
B0 obs B3B)-10 o
Z, 0 Z, 0
Q PFS

Le solide 2 est en équilibre et il est soumis a 3 AME. La somme des AME est nulle.

0O Resolution
3, 7= -8000 + ZA+ ZB = 0 }

hyp > ZA=12ZB

ZA=ZB=4000 N

0 Tracé (sur DR1)

Q 1.2. Le poids de 5-5' étant négligeable, cet ensemble est soumis a des actions modélisables par deux glisseurs
Fasa 1 5.5 et Exz / 55. L'équilibre de §-5' impose que ces deux glisseurs aient pour axe commun EF
(Frottement négligeable dans les liaisons en E et F).
Le principe des actions mutuelles appliqué en E et en F permet de dire que Fs.s ; 44 et Es.s / 3.2 ont
également pour axe EF.

EQUILIBRE DE 4

Q Bilan
AME Pt du support Sens/direction Norme (N)
Bya B Vertical l 4000
D1/4 D ? ?
F,, F EF ?

Q PFS

Le solide 4 est en équilibre et il est soumis & 3 AME. La somme des AME est nulle. Les AME doivent étre
concourantes en un méme point.

O Tracé ( sur DR1) échelle 10mm = 2000N

O Résultats
AME Pt du support Sens/direction Norme (N)
D, D e/’ 4600
K, F EF <+— 2200
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Q 1.3. L'équilibre de 5-5' donne E 35 = -F 4/5 d'0U E 573 par le principe des actions mutuelles.

EQUILIBRE DE 3

J A
A Bilan rr-ge
sl o o ele o) gl o) GO
4 2/3)7 4000 O N 1/73)~ Z O 'E 5/3)— 0 O '

- c

E-cos(12,2°) 0

E{SET”}: 0 0
E-sin(12,2°) 0

o PFS
Le solide 3 est en équilibre et il est soumis a 4 AME. La somme des AME est nulle.

Expression des torseurs au point £

0 o o 0 0
M4, =EArnd,,=| 0 A 0 =0 = {JA—Z,:}= 0 0
200 |-4000 |0 £ —4000 0

— —. —. [-96,82 |x. 0 Xc 0
MeCis=ECACis= 0 0 =175Xc+96.82Zc = {&Em}z 0175Xc+96.827¢
175 | Z 0 E Zc 0

c
Calcul
—2200+Ecos(12,2°)+O+Xc=0 —2200+0,977E+Xc=0
0+Esin(12,2°)4000+Zc=0 = +0,211E-4000+Zc=0 = E=4034N
0+0+0+175X¢c+96,82Zc=0 Xc=—96,82-Zc
175
E-cos(12,2°) 0 3943 0
O T
E{JE6,3}= 0 0 = E{JEM}: 0 0
E-sin(12,2°) 0 852 0

Ql14.

E E |4 _
Pad =120 1Tl 7 _4034-4 Pad = 5 N/mm? Pad = 50 bars
S w-D? 7322

1.2) Course du vérin nécessaire pour atteindre la position en fin de montée

Qls.
Mouvement de 6 par rapport a 7 : Translation rectiligne d’axe EH

Mouvement de 7 par rapport & 1 : Rotation de centre H d’axe Hy
Mouvement de 6 par rapport & 1 : Mouvement plan (O X, 7)

Trajectoire du point E : 7 ¢, sur DR2.

Ql.e.
Mouvement de 3 par rapport & 1. : Rotation de centre C d’axe C y
Trajectoire du point E : EE, ey = arc de cercle de centre C de rayon EC

QlL7.
Mouvement de 2 par rapport & 3 : : Rotation de centre A d’axe A y

Q8.
Trajectoire du point A : '.7?,\, 211y = arc de cercle de centre C de rayon CA

Mouvement de 2 par rapporta 1: Y?A, ) = 7?3, 211y = Translation circulaire de rayon AC ou BD
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y A
€
1.3) Débit volumique nécessaire lors de la montée c o rr l g

Q 1.9. Tracé sur DR2

= Viaany =52 mm/s et

Vig.1r6) =105 mmi/s

Q 1.10.
n-D* 105.-7-322
Qv= Wl S = Vg el i 1 = 84446 mm°/s Qv = 84 cm¥s
1.4) Puissance hydraulique si document pompe
QlL11.
Py = Qv.Paq=8410° 510°=420 W Puy = 420 W
Il. VERIFICATION DE LA DUREE DE L’OPERATION D’AIGUILLAGE
2.1) Détermination de la durée du mouvement suivant Faxe x
Q12
Phase | mouvement Translation Rectiligne Uniformément Accéléré
ay(t) = a vi(t) = ay (t-t) + vo X1(t) = Y2 aq (t-1o)* + Vo (t-to) + X0
Conditions initiales Conditions finales
to=0; xg=0; v=0 ty=7? ; X, =100mm ; v;=116mm/s ; a;="?
vil) =116 =2, (,-0) = 116=a, t, => 100=%116t ty= 220 =4 7245
Xy(t) = 100 = % a, (t; - 02 = 100 = % a t,2 R " T
a;=116/1,724 = 67,28 mm/s?
ay(t) = 67,28 v4(t)=67,28 t x4(t) = 33,64
Q 1.13.
Phase Il mouvement Translation Recliligne Uniforme
at)=0 Va(t) = vp Xo(t) = vy (t—t4) + X
Conditions initiales Conditions finales
ti=1,724s ; x4 =100mm ; v, = 116mm/s th=7?; X=1505mm ; v,=116mm/s ; a,=0
Xo(t) = 116 (t—1,724) + 100 = Xo(t) = 116t-100 = X,(t;) = 1505 = 1161, - 100 = t,=13,83s
at)=0 vy(t) =116 t X2(t) = 116t- 100
Q 1114,
Phase Il mouvement Translation Rectiligne Uniformément Accéléré
as(t) = - a vi(t) =az (t-t) + v, X3(t) = Y2as (- +vo (t-1) + X2
Conditions initiales Conditions finales
ty=13,83s ; X2 =1505mm ; v, = 116mm/s ; a; = - 67,28mm/s? t3=? ; xa=?; v3=0

Va(t) = -67,28 (t - 13,83) + 116 = v,(t) =-67,28 t + 1047

X3(t) =-33,64 (t- 13,83)* + 116 (t - 13,83) + 1505 = xa(t) = -33,64 t + 930,5 t - 6440 + 116 t -1605 + 1505
= Xa(t) = -33,64 t> + 1046,5 t - 6540

Va(t;) =0 = -67,28 t; + 1047 =1tz = 15,56 s = 3= 1556s
xa(ts) = X3(15,56) =-33,64 (15,56)> + 1046,5 - 15,56 - 6540 x3= 1599 mm
as(t) =- 67,28 va(t) = -67,28 t + 1047 xa(t) = -33,64 t2 + 1046,5 t - 6540

34
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2.2) Determination de I'opération d’aiguillage

Q 115,
Translation sur I'axe x : tx=1556s ; 51

s> | ttotal= 32,128 J A
Monté sur I'axe z : tz=1s ri ge
Translation sur l'axe y ty=1556s cor

DEUXIEME ETUDE - VERIFICATION DE LA RESISTANCE DE LA CHAINE j

Ill. DETERMINATION DES EFFORTS SUPPORTES PAR LA CHAINE

3.1) Détermination de la tension motrice dans les chaines.
Q I11.16 - Isolement d'une partie des chaines + la palette

Calcul du poids de I'ensemble isolé (poids des éléments de chaines négligés) :
P, =mp.g =500.10 = 5000 N

O Bilan

P= 0 F=50 R0 Tps 0
—5000 0 N 0

a PFD

L'ensemble isolé est en accélération supposée constante. La somme des AME est égale au produit de Ia
masse par I'accélération Qmoy .

—. Hmp.a
Mpa 8 mMp = 500 kG ; @moy = 0,07 m.s

O Résolution
z/)*(:XF-Tf—300 =mp.a

2/7=-5000+N=0 } N = 5000 N

hyp = Ti=u-N Tf=5000-0,2=1000 N

— 1335
Xg= Ty+300 + mp.a = 1000 + 300 + (500.0,07) = 1335  XF= 1335N F 8

3.2) Vérification de la résistance d'une chaine.

Q 11117 - Tension équivalente dans une chaine :

Teq =Ttotale - Cs = 1470 x 3= 4410 N >> Tmax = 4000 N = Le dimensionnement n'est pas acceptable.

IV. RECHERCHE DE SOLUTIONS

Qiv.19
Autres solutions envisageables.
Utilisation
- d'une chaine double.
- de deux chaines identiques.
- d'une chaine plus grosse.
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